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O Ata n° 07/2023 Sessão Ordinária

Aos três dias do mês de abril de dois mil e vinte três, na Câmara Municipal de Vereadores de
Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os Vereadores se reuniram para uma
Sessão Ordinária do corrente ano. A Presidente solicitou a Sônia Mara Kuhn que fizesse a
leitura do texto Bíblico. Passou-se á posse da vereadora Roseli da Silva Teolocken Prestes.
Após solicitou que a secretária que fizesse a verificação do quórum com a chamada nominal
dos vereadores: Adelar Derlam, Edson Schroeder, Emilio Trento, Sander Campos, Sônia Mara
Kuhn, Patrícia Rodrigues, Marcos Arine Malaquias, Roseli da Silva Teolocken Prestes e Walmir
Antônio de Oliveira.  Presentes os Senhores Vereadores em número legal, deu-se continuidade
aos trabalhos. Passou- se a apreciação da ata da sessão anterior, ata aprovada. Passou-se a
leitura das matérias do Legislativo: MOÇÃO 018/2023: MOÇÃO DE PESAR Sr. Jose dos Santos
Prates; INDICAÇÃO Nº 004/2023: DE AUTORIA DA VEREADORA ROSELI DA SILVA T. PRESTES; Não
havendo matérias do Executivo a serem lidas, passou-se a leitura das matérias recebidas,
ofício 009/2023: Assistência Social; Passou-se para o Pequeno Expediente: com a palavra o
vereador Adelar Derlam usou do espaço para parabenizar a comunidade São José pela festa
realizada no domingo, 02/04. Também, agradeceu ao trabalho do jardineiro Adão Vilmar da
Silva, popular “Fuca”, e as demais pessoas que lhe ajudam nos trabalhos que estão sendo
realizados no município. Ele ainda sugeriu a colocação de sinalização no trecho da ponte
sobre a VRS-854 e também expôs sobre o pedido para um refúgio na entrada da comunidade de
Santo Antônio do Jacuí, a fim de melhorar as condições para trafegabilidade de caminhões e
veículos.Com a palavra o vereador Walmir Antônio de Oliveira agradeceu o atendimento das
cobranças que fez na sessão passada, e afirmou que esses pedidos são necessários, uma vez
que são demandas da comunidade. Ele ainda parabenizou o secretário Lair Farias pelo trabalho
que vem sendo realizado nas estradas e solicitou uma atenção especial com relação ao entulho
no Posto de Saúde da comunidade do Santo Antônio. Também trazendo demandas da população, os
vereadores Emilio Trento Loiro e Sônia Kuhn solicitaram a colocação de uma carga de material
em uma valeta em frente à igreja da comunidade São Miguel, local que os ônibus utilizam.
Além disso, pediram ao município uma atenção para as estradas da comunidade, que precisam de
melhorias, assim como a troca de tubos e iluminação pública. Passou-se ao Grande Expediente:
Com a Palavra o vereador Edson Schroeder lamentou a forma com que o Poder Legislativo foi
respondido quanto às informações solicitadas à Secretaria de Assistência Social acerca da
habitação no município. “Não custa o município responder de forma objetiva, sem transferir a
responsabilidade para outros. Fica muito chato lermos uma resposta, em que a secretária diz
que a responsabilidade não é dela, mas quem veio no ano passado falar sobre habitação foi a
secretária de Assistência Social, por isso pedimos a informação para essa Pasta. Parece que
o município não quer nos dar essas explicações e fica jogando de um lado para o outro para
ver se paramos de pedir, eu não consigo entender porque não vem uma resposta objetiva. Nós
não queremos complicar, mas os vereadores não tem acesso direto a essas questões, de saber
os detalhes, por isso solicitamos respostas. O nosso desejo é usar essa tribuna para dizer
que as solicitações, indicações e pedidos estão sendo atendidos, e não trazer situações como
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essa”. Com a Palavra a vereadora Patricia Rodrigues: saudou a todos, enalteceu o trabalho
dos legisladores na busca por recursos e melhorias para o município. Ela ainda reforçou que
todas as indicações e pedidos são encaminhados ao Poder Executivo Municipal, e muito ainda
precisa ser feito, mas devem agradecer tudo o que está sendo executado. “Todas as demandas
trazidas pelos vereadores devem ser feitas pelo Poder Executivo, sem esperar por
autorizações. Com relação às respostas recebidas, pelo o que eu entendi, não será tomada
nenhuma atitude quanto ao grupo da Terceira Idade, e nós sentimos muito por isso. Além
disso, faço um pedido para que o responsável pela Secretaria da Habitação, seja diretor ou
secretário, nos apresente a resposta para a próxima sessão quanto ao nosso pedido de
informação sobre o assunto”, disse. Não havendo mais inscritos, passou-se a apreciação das
matérias do Legislativo: MOÇÃO 018/2023: MOÇÃO DE PESAR Sr. Jose dos Santos Prates, será
encaminhada aos Familiares. INDICAÇÃO Nº 004/2023: DE AUTORIA DA VEREADORA ROSELI DA SILVA
T. PRESTES será encaminhada ao gabinete do prefeito. Passou-se de imediato para o espaço
Explicações pessoais: Com a Palavra a vereadora Sônia parabenizou a comunidade de São José
pela festa realizada, bem como o trabalho do jardineiro Fuca na busca em deixar a cidade de
Mormaço mais bonita. Por fim, ela agradeceu a emenda do deputado Alceu Moreira no valor de
R$ 83 mil para aquisição de veículo. Com a palavra a vereadora Roseli comentou sobre a
indicação de sua autoria, frisando que o ônibus escolar tem dificuldades para acessar esse
local em dias de chuva. Além disso, ela parabenizou a comunidade São José pela grandiosa
festa e agradeceu a todos que participaram, em especial ao Padre Daniel e a Brigada Militar.
Com a palavra o vereador Walmir comentou sobre a situação da habitação no município,
referindo que há dias o Poder Legislativo vem tentando buscar informações acerca do assunto.
“Eu não estou aqui para criticar ninguém, mas para trabalhar pelo certo. Tem várias pessoas
que precisam de moradia, e seria melhor se conseguissem antes do inverno, por isso pedimos
que o município olhe com mais carinho e respeito por quem precisa”, destacou. Com a palavra
o vereador Edson convidou os colegas para a próxima reunião da AVASB, que acontecerá no dia
14/04, em São José do Herval. Ele ainda esclareceu que a situação da sinalização na ponte
está em andamento e logo será resolvida, conforme contato com o prefeito. “Nós trazemos para
a sessão tudo o que a população nos cobra e pede. A Administração Municipal tem que entender
que ninguém está querendo o mal da municipalidade, mas estamos falando para que as coisas
aconteçam”, mencionou. Com a palavra a presidente Patrícia parabenizou a comunidade São José
pela festa e pela missa, e lembrou a todos sobre a chegada da Semana Santa, a fim de que
reflitam acerca do verdadeiro sentido da Páscoa. Não havendo mais matérias para deliberação,
e ninguém mais escrito nos espaços mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada a
presente sessão, a qual vai assinada pelo presidente e demais vereadores. Fica o vídeo da
sessão como prova de esclarecimentos desta ata.

------------------------------------------------------------------------
Documento gerado a partir do conteúdo publicado no site institucional.

Página 2 de 2


